

45头猪崽半月剩5头,得的啥怪病? 专家现场查出原因—— 欠缺养殖技术 新手管理不善

核心提示

□见习记者 蒋颖颖

近日,吉利区金鹤村养殖户刘先生家的猪崽因生病一头头死去,邻村兽医看后说没得治了,这让贷款养猪的刘先生焦心不已,情急之下拨打本报热线 66778866 求助。



【心疼】45头猪崽,半月剩5头

刘先生告诉我们,春节后,他养的十几头母猪中有几头相继下了45头猪崽,这让他满心欢喜。但是从农历正月十七开始,先是猪舍里的母猪出现了上吐下泻的情况,使这些未满月的45头猪崽没了奶

吃,后来这些猪崽也开始拉稀,情况一天比一天严重。

刘先生曾多次请邻村的兽医来医治过,但猪崽仍一头头地死去。“邻村的兽医说这病是通过空气传播的,治不好,只能等死。”刘

先生郁闷地说,“我是去年贷款搞的养殖,这几十头猪崽养半年我就能收入2万多块。可现在,连这些猪得的是啥病还不知道,猪没了不说,以后再下猪崽能不能活还是个大问题。”

【会诊】是养殖者管理不善导致的

23日中午,记者随市动物疫病预防控制中心的几位专家赶到吉利区金鹤村,在刘先生的带领下,我们来到他的养猪棚边。

“怎么捂这么严实?”看到封闭得严严实实的猪圈,有着30多年行业经验的高级兽医师杜万欣提出了自己的疑问。

为避免将病菌带入猪圈,专家们穿戴上鞋套、口罩等防护用品。

但记者观察发现,当地百姓进入猪圈前并未采取防护措施。

几位专家对猪群的外观症状和粪便分别进行检查后发现,猪圈里的大小猪都有腹泻情况,剩余的5头猪崽已经腹泻至严重脱水。

高级兽医师赵星灿还仔细查看了刘先生的防疫记录本,他发现,刘先生所养的猪在前期的疫苗预防中,有的疫苗没有注射,有的

疫苗用量仅是应用剂量的1/4。“这显然不能起到预防效果。”赵星灿说。

赵星灿认为,这是由于管理不善引起的小猪腹泻。因为刘先生的猪圈没有围墙,人员进入也没有消毒措施,这都可能导致病菌传入,再加上刚生产的小猪抵抗力差,便出现了现在的状况,根本不是所谓的“病是通过空气传播”的。

【现状】生猪散养户大多非专业

据了解,刘先生2011年3月开始养猪。其间,他经常去附近的养殖户家里学习养殖知识,有问题时也向邻村的兽医请教过。那么,他的问题究竟出在哪里?

一位专业人员介绍,生猪散养户大都缺乏养殖方面的专业知识,他们中有不少是留守妇女或留守老人。有时候,他们会为了节约成本而尽量减少预防投入,再加上养殖技术的欠

缺,就可能造成猪崽生病的情况。该专业人员说,由于散养户缺少饲养管理、疫病防控等方面的知识,国家目前正大力提倡规模化养殖,像刘先生这样的生猪散养户已经越来越少了。

【提醒】搞养殖要多找行家充电培训

最后,专家们对刘先生的猪崽抽血后,将样品带回化验。“我们将根据检测结果,制订出一套适合这个猪场的治疗措施,尽量减少养殖户的损失。”赵星

灿说。针对刘先生的猪圈条件差、消毒措施不健全、免疫程序不完善的情况,几位专家还交代相关专业人员要特别关注刘先生家的情况,帮

助他渡过难关。杜万欣提醒,现在是冬末春初,建议养殖户对圈舍保暖并适当通风。同时专家们还给出了一些养殖建议。



如何变更民族成分

□记者 郑凤玲 实习生 梁蛟龙

事件缘由:日前,读者丁女士来电说,她是回族人,1994年时她的哥哥帮她把户口从商丘市民权县北关镇丁道口村迁到洛阳市老城区,当时粗心的哥哥没留意,她在老城区户籍信息上的民族成了汉族。

后来她又把户口迁到了西工区金谷派出所,民族仍未改过来。她一直想把自己的民族改过来,但不知道需要哪些手续。

记者跑腿:就丁女士的问题,记者咨询了西工区金谷派出所社区警务大队。社区民警说,丁女士要更改民族成分,首先需

本人提交一份变更民族成分的书面申请报告,到金谷派出所领取并填写户口项目变更表;其次,到西工区民族宗教事务委员会,开据一份证明,证明丁女士是回族人,如果丁女士属于单位职工,还要提供其所在单位劳动人事部门准予变更的证明;再次,丁女士要到老城区当时办理户籍迁移的派出所查找当时的户口迁移证,将其复印并加盖户口专用章;最后,把所有材料及户口簿和身份证的复印件交给社区民警,由社区民警写出调查报告,再由金谷派出所上报审批。以上每个环节的经手部门,均不收取任何费用。

退伍证明丢失 如何认定退伍军人身份

□记者 申利超

事件缘由:汝阳县柏树乡吕先生的父亲今年78岁,1955年在吉林当兵,1959年退伍回家,后来其包括退伍证在内的所有相关资料都遗失了。

今年,他的父亲从几个老战友那里得知,现在60岁以上的退伍老兵能够按服役年限领取老年补贴。他想知道在退伍证明丢失的情况下,如何才能认定父亲的退伍军人身份?

记者跑腿:汝阳县民政局优抚

股负责人介绍,如果退伍证明丢失,吕先生的父亲可以到所在地武装部门调阅退伍档案来证明他的身份,如果调阅不到退伍档案,可以找两名以上可以确定其身份的战友来证明。

该负责人称,如果吕先生的父亲的退伍军人身份得到确认,其只需填写相关的申请表,加盖所在村、乡的公章,上报到县民政局。如民政局核实身份后,确定吕先生的父亲符合享受60岁以上退伍老兵老年补贴的标准,就可按每服役一年每月10元的标准领取补贴。

外地驾照能否在洛阳审理

□记者 高亚恒 实习生 梁蛟龙

事件缘由:涧西区的李女士来电说,她的驾照是在郑州办理的,但她一直在洛阳工作,跑去郑州审照很麻烦。李女士想问,她能否在洛阳审照?如果不可以,她能否更换为洛阳的驾照?

记者跑腿:市交警支队驾驶员管理所的工作人员介绍,驾照须在发证地进行审理,因此,李女士只能到郑州审照。除此之外,李女士还可将驾照转到洛阳,之后便可在洛阳审照。

该工作人员提醒,如果有本地户口的居民想将自己的外地驾照转到洛阳,须携带本人驾照、身份证及3张2.5cm白底彩色照片到市交警支队驾驶员管理所办理转证。如果不是本地居民,还需携带6个月以上暂住证件。



洛阳阿新奶业有限公司 真情回报

凡订3月份整月阿新酸牛奶或鲜牛奶,每订一份返现金7元(从订奶款中直减),品种数量不限。

好原奶、好菌种、原汁原味无添加 服务热线:63188866 67897535

送大礼